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Okres bezpośrednio poprzedzający marcowy sondaż1 przyniósł kilka wydarzeń, które 

mogły mieć wpływ na postrzeganie rządu i stosunek do osoby premiera.  

W drugiej połowie lutego premier zapowiedział, że ustąpi ze stanowiska szefa partii 

i skupi się na pracy w rządzie, w tym szczególnie na realizacji tzw. planu Hausnera. 

Na początku marca podczas krajowej konwencji SLD Leszek Miller zrezygnował z funkcji 

przewodniczącego Sojuszu. Jednocześnie stwierdził, że nie ma zamiaru ustępować ze 

stanowiska szefa rządu, bo - jego zdaniem - doprowadziłoby to do destabilizacji sytuacji 

politycznej i finansowej kraju.  

W Sejmie podczas głosowań budżetowych rząd poniósł prestiżową porażkę - opozycja 

wbrew stanowisku rządu przegłosowała kilka poprawek, które wymagać będą dodatkowych 

pieniędzy z budżetu. Tym samym okazało się, że rząd nie ma stabilnej większości w Sejmie - 

wbrew jego postulatom zagłosowała nawet część posłów SLD. Po tej porażce rząd rozpoczął 

intensywne rozmowy z Federacyjnym Klubem Parlamentarnym Romana Jagielińskiego. 

Na początku marca klub ten - zrzeszający posłów, którzy z różnych przyczyn opuścili 

szeregi macierzystych partii bądź zostali z nich wyrzuceni - wszedł w skład nowej koalicji 

parlamentarno-rządowej SLD-UP-FKP. Dzięki temu przegłosowano w Sejmie skierowanie 

pierwszego pakietu projektów ustaw z tzw. planu Hausnera do prac w komisji. Podczas 

konwencji SLD rząd i premier zebrali wiele krytycznych uwag, jednak propozycje 

radykalnych zmian nie znalazły poparcia wśród delegatów. Jako szczególnie obciążającą 

konto rządu i SLD wskazywano postawę Leszka Millera wobec pełniącej funkcję szefa 

gabinetu politycznego premiera Aleksandry Jakubowskiej.   

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (166), 5-8 marca 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych Polaków (N=1022). 
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STOSUNEK DO RZĄDU 

Marzec przyniósł kolejne pogorszenie notowań rządu i premiera. We wszystkich 

wymiarach opisujących stosunek Polaków do urzędującego gabinetu oceny te osiągnęły 

rekordowo niski poziom. 

 Poparcie dla rządu Leszka Millera deklaruje obecnie zaledwie 11% ankietowanych 

(spadek o 3 punkty w stosunku do lutego). Żaden z wcześniejszych gabinetów III RP nie miał 

tak znikomego poparcia społecznego. Również do nierejestrowanego nigdy dotąd poziomu 

wzrosła liczba przeciwników rządu. Zalicza się do nich aż 58% badanych, o 7 punktów 

więcej niż przed miesiącem. 

Tabela 1 

 Wskazania respondentów według terminów badań 
Stosunek do rządu III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
 2003 2004 
 w procentach 

Zwolennicy 24 16 16 16 16 17 18 18 17 18 16 14 11 

Przeciwnicy 33 43 45 45 46 44 45 47 51 52 48 51 58 

Obojętni 39 35 33 34 34 34 33 31 28 25 31 31 27 

Trudno powiedzieć 4 6 5 5 4 5 4 4 4 5 5 4 4 
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Przeciwnicy urzędującego gabinetu dominują we wszystkich grupach społeczno-

-demograficznych i środowiskach zawodowych. Relatywnie najbardziej negatywny stosunek 

do rządu Leszka Millera mają osoby w wieku od 35 do 44 lat (65% przeciwników), badani 

z wyższym wykształceniem (67%) oraz mieszkańcy miast, w tym przede wszystkim 

największych (70%). Wśród grup społeczno-zawodowych stosunkowo najbardziej 

nieprzychylni rządowi są respondenci pracujący na własny rachunek (75%) oraz pracownicy 

fizyczno-umysłowi (69%). Relatywnie najbardziej pozytywny stosunek do rządu mają badani 

osiągający najwyższe dochody na osobę w rodzinie (powyżej 800 zł) i dobrze oceniający 

własne warunki materialne, a spośród grup społeczno-zawodowych - emeryci. Jednak nawet 

w tych grupach odsetek zwolenników rządu nie przekracza jednej piątej ankietowanych, 

a liczba jego przeciwników jest co najmniej dwuipółkrotnie wyższa.  

Stosunek do urzędującego gabinetu wyraźnie różnicują poglądy polityczne badanych. 

Do zwolenników rządu znacznie częściej zaliczają się ci, którzy identyfikują się z lewicą niż 

deklarujący orientację prawicową (odpowiednio: 26% i 5%). Jednak nie zmienia to faktu, że 

nawet wśród osób o poglądach lewicowych przeciwnicy urzędującego gabinetu 

zdecydowanie przeważają - 44% z nich deklaruje negatywny stosunek do rządu Leszka 

Millera. Wśród osób o przekonaniach prawicowych odsetek ten jest prawie dwukrotnie 

wyższy (81%). 

 W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu w większości deklarują jedynie 

sympatycy SLD. Od ubiegłego miesiąca stosunek do rządu wśród zdeklarowanych 

zwolenników tej partii w zasadzie się nie zmienił (w lutym poparcie dla rządu deklarowało 

nieco ponad dwie trzecie badanych zamierzających głosować na SLD w najbliższych 

wyborach). Sam elektorat SLD jest jednak obecnie znacznie mniejszy niż przed miesiącem 

(poparcie dla tej partii spadło z 18% na początku lutego do 10% obecnie)2. Można więc 

stwierdzić, że wyborcami SLD pozostali jedynie najbardziej zagorzali zwolennicy tej partii 

mający jednocześnie zaufanie do firmowanego przez nią rządu. Poza elektoratem własnej 

partii rząd Leszka Millera ma jeszcze relatywnie więcej zwolenników wśród potencjalnych 

                                                 
2 Porównaj komunikat CBOS „Preferencje partyjne w marcu”, marzec 2004. 
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wyborców PSL. Stosunek sympatyków PSL do urzędującego gabinetu jest jednak 

ambiwalentny - wśród potencjalnych wyborców tej partii odsetki zwolenników rządu i jego 

przeciwników są niemal takie same, najliczniejsza grupa zaś deklaruje obojętne nastawienie 

do urzędującego gabinetu. 

Tabela 2 
 Stosunek do rządu 

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć 
 w procentach 
SLD 63 15 21 0 
PSL* 30 43 28 0 
LPR 14 20 60 6 
PiS 10 15 73 1 
Samoobrona 8 18 73 1 
PO 10 9 81 0 
Niezdecydowani 16 35 41 8 
Niezamierzający głosować 6 33 56 5 
* Ze względu na małą liczebność badanych deklarujących poparcie dla PSL wyniki należy traktować z dużą dozą 

ostrożności 

 W pozostałych elektoratach zdecydowanie dominują przeciwnicy rządu Leszka 

Millera. Negatywny stosunek do obecnego gabinetu jest najbardziej powszechny wśród 

potencjalnych wyborców PO. Tylko trochę mniej przeciwników rządu skupiają elektoraty PiS 

oraz Samoobrony. Relatywnie rzadziej przeciwnikami urzędującego gabinetu, choć również 

w zdecydowanej większości, są potencjalni wyborcy LPR. Negatywne nastawienie do rządu 

przeważa również wśród wyborców niezdecydowanych, czyli osób deklarujących chęć 

wzięcia udziału w wyborach parlamentarnych, ale niewiedzących, na kogo głosować. 

W jeszcze większym stopniu krytyczni wobec rządu są badani niezamierzający uczestniczyć 

w wyborach.  
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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Rekordowo niskie i gorsze niż kiedykolwiek notowane w naszych badaniach są też 

oceny dotychczasowych dokonań rządu Leszka Millera. Efekty jego działalności pozytywnie 

ocenia tylko 8% ankietowanych (spadek o 4 punkty). Ogromna większość zaś (82% - wzrost 

o 4 punkty) wystawia rządowi oceny negatywne. 

Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań 
działalności rządu premiera III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
Leszka Millera od czasu 2003 2004 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 24 12 14 15 14 16 14 14 13 14 13 12 8 

Źle 61 71 70 69 75 70 73 72 77 73 74 78 82 

Trudno powiedzieć 15 16 16 16 11 14 13 14 10 13 13 10 10 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 Bilans dokonań rządu Leszka Millera wypada jednoznacznie negatywnie w ocenie 

zwolenników wszystkich głównych ugrupowań sceny politycznej, w tym również 

potencjalnego elektoratu SLD. Dotychczasowe efekty pracy gabinetu Leszka Millera dobrze 
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ocenia niespełna dwie piąte zwolenników tej partii, większość zaś (prawie trzy piąte) - źle. 

Opinie elektoratu SLD na temat dokonań rządu Leszka Millera nigdy wcześniej nie były 

aż tak krytyczne. Jeszcze dwa miesiące temu wśród zwolenników tej partii przeważały osoby 

dobrze oceniające jego pracę.  

 Znacznie bardziej krytyczni niż elektorat SLD są potencjalni wyborcy ugrupowań 

opozycyjnych. Dezaprobatę dotychczasowych poczynań rządu powszechnie wyrażają 

zwolennicy PO i LPR, tylko nieco rzadziej sympatycy PiS oraz Samoobrony. Tradycyjnie 

stosunkowo najmniej krytyczni w tym względzie są wyborcy PSL, jednak nawet wśród nich 

zdecydowaną większość stanowią osoby negatywnie oceniające efekty działalności rządu 

Leszka Millera. 

Tabela 4 
 Oceny wyników działalności rządu 

Potencjalne elektoraty dobre złe Trudno powiedzieć 
 w procentach 
SLD 39 57 5 
PSL* 18 66 16 
Samoobrona 5 88 7 
PiS 8 87 5 
LPR 6 90 4 
PO 8 92 1 
Niezdecydowani 12 70 18 
Niezamierzający głosować 4 83 13 
* Ze względu na małą liczebność badanych deklarujących poparcie dla PSL wyniki należy traktować z dużą dozą 

ostrożności 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 Do nienotowanego wcześniej poziomu zmalało również zaufanie do polityki 

gospodarczej rządu. Tylko 12% ankietowanych (spadek o 3 punkty) uważa, że rokuje ona 

poprawę sytuacji ekonomicznej kraju. Z 74% do 79% wzrosła zaś liczba badanych, których 

zdaniem polityka gospodarcza obecnego rządu nie stwarza szans na poprawę sytuacji 

w tej dziedzinie.  
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Tabela 5 

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań 
polityka obecnego rządu III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
stwarza szanse poprawy 2003 2004 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 25 14 15 17 17 21 16 16 13 15 17 15 12 

Nie 62 72 69 69 72 67 70 70 76 72 71 74 79 

Trudno powiedzieć 13 14 16 14 11 13 14 14 11 13 12 11 9 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

Negatywne oceny polityki gospodarczej rządu dominują we wszystkich grupach 

społeczno-zawodowych. Relatywnie najbardziej krytyczni są badani pracujący na własny 

rachunek (90%), uczniowie i studenci (90%) oraz robotnicy niewykwalifikowani (88%)  

W marcu dotychczasową działalność rządu poddaliśmy także bardziej szczegółowej 

ocenie badanych. Ich zadaniem była ocena dokonań rządu w dziesięciu dziedzinach - 

poczynając od polityki zagranicznej, a skończywszy na polityce informacyjnej.  
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Tabela 6 
 

Dziedziny 
 
 Wskazania respondentów według terminów badań 

działalności Ocena 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 
rządu  I IX I X II IX II XII I VII V II III 

  w procentach 
               
Gospodarka Dobra 27 31 24 25 16 12 12 9 11 7 13 9 4 
 Dostateczna 42 45 33 48 49 44 46 41 48 42 51 51 37 
 Niedostateczna 14 11 17 15 27 38 37 40 34 45 24 30 51 
 Trudno powiedzieć 17 13 25 11 8 7 5 9 7 6 13 9 8 
               
Kierowanie Dobra 36 40 30 33 24 17 17 15 18 13 28 20 6 
państwem Dostateczna 38 36 32 42 45 43 45 44 47 45 45 45 38 
 Niedostateczna 9 9 11 10 21 31 31 30 26 35 16 21 48 
 Trudno powiedzieć 17 16 27 14 10 9 8 11 9 7 12 14 8 
               
Właściwe Dobra 14 18 15 14 11 7 8 4 6 4 11 5 2 
gospodarowanie Dostateczna 34 29 24 32 30 27 28 26 28 25 32 30 18 
pieniędzmi Niedostateczna 27 25 29 28 40 53 55 56 55 62 36 47 68 
publicznymi Trudno powiedzieć 25 28 32 26 19 13 9 14 11 9 21 18 12 
               
Polityka Dobra 47 53 35 47 45 44 38 34 41 31 37 34 21 
zagraniczna Dostateczna 24 20 25 23 27 27 35 35 32 37 32 33 39 
 Niedostateczna 7 4 7 7 10 13 14 14 11 17 12 14 21 
 Trudno powiedzieć 22 23 33 23 17 16 13 17 15 15 19 19 19 
               
Polityka rolna Dobra 12 14 10 6 3 4 5 3 4 3 9 6 3 
 Dostateczna 33 27 23 25 16 16 21 19 21 23 29 32 26 
 Niedostateczna 30 38 31 52 74 74 68 68 65 66 43 45 54 
 Trudno powiedzieć 25 21 36 17 7 6 6 10 9 8 19 17 17 
               
Opieka               
nad ludźmi Dobra 13 16 18 10 8 5 6 4 6 5 6 5 2 
najbardziej Dostateczna 35 32 27 30 23 22 22 20 25 24 27 29 18 
potrzebującymi Niedostateczna 39 38 33 46 61 67 65 69 63 65 55 57 72 
pomocy Trudno powiedzieć 13 15 23 14 8 7 6 7 6 5 12 9 7 
               
Bezpieczeństwo Dobra 13 15 11 7 7 6 8 7 12 12 19 17 9 
obywateli Dostateczna 30 30 23 26 29 28 27 29 33 35 40 39 34 
 Niedostateczna 47 44 47 57 58 61 62 58 49 47 31 37 48 
 Trudno powiedzieć 10 12 19 9 6 6 4 6 5 5 10 7 9 
               
Szkolnictwo, Dobra 16 17 17 19 11 9 12 8 11 10 19 17 11 
oświata Dostateczna 39 36 33 35 37 34 40 36 36 36 41 42 40 
 Niedostateczna 30 29 24 31 40 47 37 47 39 44 22 26 35 
 Trudno powiedzieć 14 17 26 14 13 11 11 9 13 10 18 15 14 
               
Opieka Dobra 10 12 11 13 7 6 7 5 6 6 11 7 4 
zdrowotna Dostateczna 32 33 31 37 27 24 28 24 30 25 32 26 18 
 Niedostateczna 46 44 36 41 59 64 61 66 59 65 49 61 73 
 Trudno powiedzieć 11 11 22 9 7 6 4 5 5 4 8 6 5 
               
Polityka Dobra 27 31 26 28 19 15 16 13 18 11 26 21 10 
informacyjna Dostateczna 35 31 34 37 38 34 41 39 40 37 40 40 35 
 Niedostateczna 17 16 16 18 29 37 32 33 29 39 19 25 41 
 Trudno powiedzieć 21 22 24 17 14 14 11 15 13 14 14 14 14 
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Podobnie jak dotychczas, najlepiej postrzegana jest polityka zagraniczna rządu. 

Jednak nawet w tej dziedzinie oceny dokonań urzędującego gabinetu trudno uznać za dobre. 

Tej sferze działalności rządu największa część badanych (39%) wystawiła ocenę zaledwie 

dostateczną, jedna piąta (21%) - dobrą i tyle samo niedostateczną. Drugą obok polityki 

zagranicznej dziedziną, w której oceny pozytywne (na ogół również jedynie dostateczne)  

przewyższają liczbę wskazań negatywnych, jest szkolnictwo i oświata (11% ocen dobrych, 

40% dostatecznych i 35% niedostatecznych). W pozostałych aspektach wyraźnie przeważają 

noty niedostateczne. Relatywnie najgorzej oceniono poczynania rządu w sferze opieki 

zdrowotnej i opieki nad ludźmi najbardziej potrzebującymi pomocy (73% i 72% ocen 

niedostatecznych) oraz gospodarowania pieniędzmi publicznymi (68%). Ponad połowa 

badanych za niezadowalające uznała dotychczasowe działania rządu w zakresie polityki 

rolnej (54%) i szerzej - całej polityki gospodarczej (51%), a blisko połowa wyraziła opinie 

krytyczne o polityce rządu w sferze bezpieczeństwa obywateli (48%), a także kierowania 

państwem (48%).  

 Niemal we wszystkich analizowanych dziedzinach oceny działalności obecnego rządu 

są  gorsze od tych, jakie wystawiano wszystkim poprzednim gabinetom, poczynając od rządu 

Waldemara Pawlaka, a skończywszy na gabinecie Jerzego Buzka. Wyjątkiem jest jedynie 

polityka rolna, bardziej krytycznie oceniana w wydaniu poprzednich rządów niż obecnego.  

 Kluczowy dla pogorszenia się notowań rządu Leszka Millera okazuje się zwłaszcza 

okres ostatnich dwunastu miesięcy. W stosunku do pomiaru z lutego ubiegłego roku 

rejestrujemy bardzo duży spadek ocen działalności rządu niemal we wszystkich sferach jego 

aktywności. Najbardziej pogorszyły się opinie na temat sprawności rządzenia, czyli 

właściwego kierowania państwem (wzrost ocen niedostatecznych aż o 27 punktów procento-

wych). Znacznie gorzej niż przed rokiem badani ocenili także jakość polityki gospodarczej 

oraz gospodarowanie pieniędzmi publicznymi (wzrost ocen niedostatecznych po 21 

punktów). Bardzo wyraźnie wzrósł krytycyzm w stosunku do polityki informacyjnej rządu 

(wzrost ocen niedostatecznych o 16 punktów), a także  - i tak bardzo źle ocenianych - opieki 

społecznej oraz opieki zdrowotnej (wzrost ocen niedostatecznych odpowiednio: o 15 i 12 

punktów). Relatywnie w najmniejszym stopniu pogorszyły się opinie na temat polityki rolnej, 

jednak i w tej dziedzinie odsetek ocen niedostatecznych wyraźnie się zwiększył (o 9 

punktów). 
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AKCEPTACJA PREMIERA 

 Premier Leszek Miller, podobnie jak rząd, którym kieruje, postrzegany jest przez 

Polaków wyjątkowo niekorzystnie. W marcu po raz kolejny notowania szefa rządu uległy 

pogorszeniu - obecnie akceptuje go zaledwie co dziesiąty badany (10%, spadek o 4 punkty), 

zdecydowana większość zaś (75%, wzrost o 7 punktów) wyraża dezaprobatę. Żaden 

z poprzednich szefów rządu nie miał równie niskich notowań jak premier Leszek Miller. 

W najgorszym dla siebie okresie pełnienia funkcji premiera (w lipcu 2001 roku) Jerzy Buzek 

cieszył się poparciem 18% Polaków, 70% zaś nie akceptowało go na tym stanowisku.  

Tabela 7 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań 
z tego, że na czele rządu stoi III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
Leszek Miller? 2003 2004 
 w procentach 

Tak 31 16 17 19 15 19 16 20 15 16 17 14 10 

Nie 50 65 59 63 68 62 66 63 70 67 65 68 75 

Trudno powiedzieć 19 19 24 18 17 19 18 17 15 17 18 18 14 

 

  CBOS 
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 Leszek Miller może liczyć głównie na poparcie zdeklarowanych zwolenników SLD. 

Jednak nawet w tym elektoracie poziom aprobaty osoby premiera nie jest obecnie zbyt 

wysoki, natomiast liczba jego przeciwników  - znaczna. Zadowolenie z faktu, że Leszek 

Miller stoi na czele rządu, wyraża tylko nieco ponad połowa potencjalnych wyborców SLD, 

blisko dwie piąte zaś zalicza się do przeciwników obecnego premiera.  

W pozostałych elektoratach dominuje brak akceptacji osoby szefa rządu. 

Z powszechną dezaprobatą spotyka się on wśród potencjalnych wyborców PO oraz PiS. 

Tylko nieco mniej krytyczni w ocenie premiera są zwolennicy Samoobrony oraz LPR. 

Tradycyjnie z relatywnie najmniejszą dezaprobatą odnosi się do szefa rządu elektorat PSL, 

niemniej jednak w większości nie akceptuje go w tej roli.  

Tabela 8 
 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?  

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 
 w procentach 
SLD 53 38 9 
PSL 30 53 17 
Samoobrona 7 84 9 
LPR 5 85 10 
PO 5 90 5 
PiS 3 90 7 
Niezdecydowani 16 62 22 
Niezamierzający głosować 7 74 18 

 

 

 

 

   

 

Marzec przyniósł dalsze wyraźne pogorszenie notowań rządu i premiera. 

We wszystkich wymiarach opisujących stosunek Polaków do urzędującego gabinetu oceny 

osiągnęły rekordowo niski poziom. Poparcie dla rządu Leszka Millera deklaruje zaledwie 

11% ankietowanych, natomiast ponad połowa (58%) zalicza się do przeciwników obecnego 

gabinetu. Żaden rząd w historii III RP nie miał tak niewielu zwolenników, liczba zaś jego 
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zdeklarowanych przeciwników nigdy nie była tak duża. Najgorsze z dotąd rejestrowanych są 

także całościowe oceny dokonań tego gabinetu od początku jego funkcjonowania. Pogorszyły 

się również oceny polityki gospodarczej rządu. Ogromna większość Polaków nie tylko źle 

ocenia dotychczasowe wyniki jego działalności (82%), ale też uważa, że polityka 

gospodarcza rządu nie daje szans na poprawę sytuacji ekonomicznej (79%). W opinii 

badanych stracił również premier Leszek Miller - jego obecne oceny są najgorsze od 

momentu objęcia przezeń urzędu premiera i gorsze od tych, jakie kiedykolwiek wystawiano 

jego poprzednikom. Już trzy czwarte badanych (75%) wyraża dezaprobatę osoby premiera, 

zaledwie co dziesiąty (10%) akceptuje go na tym stanowisku.   

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Obojętni Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 11 58 27 4 1022

Płeć
Mężczyźni 10 64 23 3 488
Kobiety 12 53 30 5 534

Wiek
18-24 lat 9 58 32 1 157
25-34 6 60 32 2 186
35-44 8 65 23 5 174
45-54 13 61 25 2 195
55-64 16 61 15 7 142
65 lat i więcej 17 44 32 7 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 52 33 5 369
Miasto do 20 tys. 12 52 31 4 131
20-100 tys. 11 62 23 4 208
101-500 tys. 14 61 23 2 193
501 tys.i więcej mieszk. 11 70 17 1 122

Wykształcenie
Podstawowe 12 51 30 8 286
Zasadnicze zawodowe 8 60 29 3 260
Średnie 13 60 25 2 358
Wyższe 12 67 19 2 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 65 17 4 66
Prac.umysł.niż.szczebla 11 64 23 2 84
Pracownicy fiz.- umysł. 7 69 23 1 111
Robotnicy wykwalifikowani 7 58 33 2 79
Robotnicy niewykwalifik. 8 56 33 3 35
Rolnicy 11 60 24 5 54
Pracujący na własny rach. 7 75 15 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 12 58 22 8 118
Emeryci 18 50 27 6 205
Uczniowie i studenci 1 69 28 1 79
Bezrobotni 13 48 38 1 120
Gospodynie domowe i inni 15 41 35 9 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 61 24 3 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 17 58 23 2 72

sekt. pryw. poza rolnict. 3 71 24 2 184
prywatnym gosp. rolnym 12 61 23 5 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 9 53 36 2 117
300-399 8 55 30 7 82
400-599 11 58 30 1 201
600-800 13 55 29 4 176
Powyżej 800 zł 18 60 20 2 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 58 29 5 333
Średnie 10 57 29 4 447
Dobre 18 60 20 1 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 57 26 6 65
Raz w tygodniu 11 57 28 3 550
1-2 razy w miesiącu 9 65 23 3 142
Kilka razy w roku 10 56 28 6 164
W ogóle nie uczestniczy 16 58 23 4 101

Poglądy polityczne
Lewica 26 44 28 2 160
Centrum 12 56 31 1 285
Prawica 5 81 11 2 310
Trudno powiedzieć 9 43 39 9 267
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Leszka Millera od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 8 82 10 1022

Płeć
Mężczyźni 10 83 8 488
Kobiety 7 81 12 534

Wiek
18-24 lat 13 78 9 157
25-34 7 84 9 186
35-44 7 87 6 174
45-54 6 86 8 195
55-64 10 80 9 142
65 lat i więcej 9 73 18 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 77 15 369
Miasto do 20 tys. 10 78 12 131
20-100 tys. 10 84 6 208
101-500 tys. 10 86 5 193
501 tys.i więcej mieszk. 5 89 6 122

Wykształcenie
Podstawowe 9 75 16 286
Zasadnicze zawodowe 5 87 8 260
Średnie 9 83 8 358
Wyższe 11 85 4 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 88 1 66
Prac.umysł.niż.szczebla 11 81 8 84
Pracownicy fiz.- umysł. 8 88 4 111
Robotnicy wykwalifikowani 9 81 11 79
Robotnicy niewykwalifik. 0 84 16 35
Rolnicy 3 88 9 54
Pracujący na własny rach. 10 87 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 9 77 14 118
Emeryci 8 78 14 205
Uczniowie i studenci 9 85 6 79
Bezrobotni 10 81 9 120
Gospodynie domowe i inni 9 76 15 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 82 7 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 11 83 6 72
sekt. pryw. poza rolnict. 6 87 7 184
prywatnym gosp. rolnym 5 87 8 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 7 82 11 117
300-399 5 82 13 82
400-599 8 85 7 201
600-800 8 82 9 176
Powyżej 800 zł 12 80 8 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 85 10 333
Średnie 7 81 11 447
Dobre 15 78 7 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 80 19 65
Raz w tygodniu 9 84 7 550
1-2 razy w miesiącu 9 80 11 142
Kilka razy w roku 10 80 10 164
W ogóle nie uczestniczy 8 80 12 101

Poglądy polityczne
Lewica 16 79 6 160
Centrum 11 82 7 285
Prawica 5 93 3 310
Trudno powiedzieć 6 71 23 267
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 12 79 9 1021

Płeć
Mężczyźni 12 82 6 487
Kobiety 12 77 11 534

Wiek
18-24 lat 10 84 6 157
25-34 11 83 7 185
35-44 10 83 7 174
45-54 13 82 6 195
55-64 15 77 7 142
65 lat i więcej 13 67 20 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 78 13 369
Miasto do 20 tys. 20 71 9 131
20-100 tys. 16 79 5 208
101-500 tys. 12 81 7 192
501 tys.i więcej mieszk. 6 88 6 122

Wykształcenie
Podstawowe 11 74 15 286
Zasadnicze zawodowe 11 81 8 260
Średnie 13 82 5 358
Wyższe 13 81 6 117

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 84 6 66
Prac.umysł.niż.szczebla 13 85 3 84
Pracownicy fiz.- umysł. 15 81 4 111
Robotnicy wykwalifikowani 14 80 5 79
Robotnicy niewykwalifik. 0 88 12 35
Rolnicy 6 82 12 54
Pracujący na własny rach. 7 90 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 9 72 19 118
Emeryci 15 73 12 205
Uczniowie i studenci 4 90 6 79
Bezrobotni 16 79 5 119
Gospodynie domowe i inni 17 71 12 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 82 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 19 74 6 72
sekt. pryw. poza rolnict. 9 87 4 184
prywatnym gosp. rolnym 6 85 10 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 79 9 117
300-399 13 76 12 82
400-599 11 82 7 201
600-800 11 78 11 175
Powyżej 800 zł 15 78 6 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 82 9 333
Średnie 12 79 9 447
Dobre 16 77 6 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 80 13 65
Raz w tygodniu 13 79 8 550
1-2 razy w miesiącu 10 82 8 141
Kilka razy w roku 12 78 9 164
W ogóle nie uczestniczy 13 79 8 101

Poglądy polityczne
Lewica 23 72 4 160
Centrum 12 82 6 285
Prawica 5 92 3 309
Trudno powiedzieć 14 65 21 267
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Leszek Miller?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 10 75 14 1020

Płeć
Mężczyźni 11 77 12 487
Kobiety 10 74 16 533

Wiek
18-24 lat 10 77 13 156
25-34 10 77 13 186
35-44 6 79 15 174
45-54 13 80 7 195
55-64 11 73 16 141
65 lat i więcej 12 66 22 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 70 20 367
Miasto do 20 tys. 17 73 10 131
20-100 tys. 9 80 11 208
101-500 tys. 10 78 12 193
501 tys.i więcej mieszk. 7 81 11 122

Wykształcenie
Podstawowe 13 67 21 285
Zasadnicze zawodowe 8 81 11 258
Średnie 10 77 13 358
Wyższe 12 78 10 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 77 12 66
Prac.umysł.niż.szczebla 13 77 10 84
Pracownicy fiz.- umysł. 8 82 10 111
Robotnicy wykwalifikowani 10 76 14 77
Robotnicy niewykwalifik. 0 81 19 35
Rolnicy 10 79 12 54
Pracujący na własny rach. 19 75 6 33

Bierni zawodowo
Renciści 10 72 19 117
Emeryci 11 71 18 205
Uczniowie i studenci 5 81 14 79
Bezrobotni 13 76 11 120
Gospodynie domowe i inni 15 64 21 38

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 73 11 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 7 82 11 72
sekt. pryw. poza rolnict. 7 81 12 183
prywatnym gosp. rolnym 9 80 11 57

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 76 11 117
300-399 9 75 16 80
400-599 9 78 14 201
600-800 9 79 12 176
Powyżej 800 zł 12 74 14 194

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 79 13 333
Średnie 9 74 17 445
Dobre 16 73 11 242

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 74 21 65
Raz w tygodniu 11 76 13 549
1-2 razy w miesiącu 9 79 12 142
Kilka razy w roku 13 70 17 162
W ogóle nie uczestniczy 9 78 13 101

Poglądy polityczne
Lewica 21 70 9 160
Centrum 10 75 15 284
Prawica 6 89 5 309
Trudno powiedzieć 10 63 27 267


